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Predlog proračuna EU za leto 2012 za pogajanja med Evropskim 

parlamentom in Svetom EU 
 
Novembra se začne 21-dnevno »spravno« obdobje pogajanj med Evropskim 
parlamentom in državami članicami v okviru Sveta EU o končnem predlogu proračuna 
EU za leto 2012. Če bosta instituciji dosegli dogovor, bo proračun lahko sprejet že 1. 
decembra na zasedanju Evropskega parlamenta v Bruslju. Poslanci Evropskega 
parlamenta so konec oktobra potrdili stališče, ki ga bo Parlament zastopal v teh 
pogajanjih. Svet EU pa je že odgovoril, da ne more sprejeti vseh dopolnil, ki jih 
zahteva Parlament.  
 
Predlog Evropskega parlamenta 
Evropski parlament za proračun EU za leto 2012 predlaga 147,7 milijarde evrov za prevzem 
obveznosti (to je znesek, za katerega je dovoljeno v proračunskem letu objaviti razpise in podpisati 
pogodbe) in 133,1 milijarde evrov za dejanska izplačila v proračunskem letu 2012, kar je za 5,23 
odstotka več, kot je za plačila predvideno v proračunu EU za letošnje leto. Evropska komisija je 
predlagala 132,7 milijarde evrov, kar je 4,9 odstotka več kot letos. 
 
Evropski parlament zahteva največje povišanje sredstev za plačila za postavke raziskave in razvoj (za 
10,35 odstotka), pa za kohezijski in strukturni sklad (za 8,8 odstotka). Gre za politike, ki se izvajajo 
predvsem z dolgoročnimi investicijskimi projekti, ti pa so zdaj, ko teče peto leto večletnega finančnega 
okvira, v polnem zagonu, zato je treba izplačati načrtovane obveznosti, svojo zahtevo utemeljuje 
Evropski parlament. Evropska komisija je za raziskave in razvoj predlagala 23,5 milijarde evrov, kar je 
8,9 milijarde evrov več kot v letu 2011. Za kohezijo pa predlaga 52,8 milijarde evrov obveznosti, kar je 
3,4 odstotka več denarja kot letos in 45,1 milijarde evrov za plačila, kar je 8,4 odstotka več denarja kot 
letos.  
 
Nekoliko večji znesek za plačila, kot je predvidela Evropska komisija, Parlament zahteva tudi za 
konkurenčnost za rast in zaposlovanje ter za postavko EU kot globalni partner. Evropska komisija je 
za konkurenčnost in rast predvidela 68 milijard evrov ali za 5,4 odstotka več za obveznosti kot v 
letošnjem proračunu in za 57,7 milijarde evrov za plačila, kar je 8,3 odstotka več kot v letošnjem 
proračunu. Za usposabljanje in delovna mesta evropska komisija predvideva 9,5 milijarde evrov, kar je 
1,9 odstotka več kot letos. Za postavko EU kot globalni partner evropska komisija predlaga 9 milijard 
evrov (2,9 odstotka več kot letos) za obveznosti in 7,3 milijarde evrov (za 2,9 odstotka več kot letos) 
za plačila. 
 
Parlament predlaga dodatnih 250 milijonov evrov za nujni sklad pomoči proizvajalcem sadja in 
zelenjave. Denar bi bil namenjen za preprečevanje podobnih kriz, kot je bil izbruh bakterije Ehec, in 
nadomestila pridelovalcem ob morebitnih finančnih posledicah. Evropski poslanci podpirajo tudi 
program Brezplačna hrana za revne v Evropi, ki omogoča oblikovanje intervencijskih zalog hrane, 
vendar ministri za kmetijstvo zaradi blokade nekaj držav članic, med njimi ni Slovenije, o tem ne 
morejo doseči dogovora. 
 
Predlog Sveta EU 



Svet EU predlaga, da bi v proračunu EU za leto 2012 bilo za plačila na voljo 129,1 milijarde evrov, kar 
je 2,02 odstotka več, kot znaša ta postavka v proračunu EU za letošnje leto. Za zaveze zahteva 146,2 
milijarde evrov. To pomeni, da v primerjavi z Evropskim parlamentom zahteva za 1,5 milijarde evrov 
manj pri postavki za zaveze in 4 milijarde evrov manj pri postavki plačila. Svet EU pojasnjuje, da bo 
predmet pogajanj tudi znesek 13,1 milijona evrov, ki ga je Evropska komisija predvidela za priprave za 
vstop Hrvaške v EU. 
 
Graf 1: Predlog Evropske komisije za proračun EU za leto 2012 in primerjava z letom 2011 
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Graf 1: Predlog Evropske komisije za proračun EU za leto 2012 – razrez zneska za obveznosti 

 
Vir: Evropska komisija 
 
Graf 2: Predlog Evropske komisije za proračun EU za leto 2012 – razrez zneska za plačila 

 
Vir: Evropska komisija 
 
Koristne informacije: 

• Stališče Evropskega parlamenta: 
• http://www.europarl.europa.eu/sl/headlines/content/20111014FCS29306/8/html/Parlament-

podprl-evropski-prora%C4%8Dun-za-spodbujanje-rasti-v-letu-2012 
 



• Resolucija Evropskega parlamenta: 
• http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?pubRef=-//EP//TEXT+TA+P7-TA-2011-

0461+0+DOC+XML+V0//SL&language=SL 
 

• Stališče Sveta EU: 
• http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms_data/docs/pressdata/en/ecofin/125696.pdf 

 
• Predlog Evropske komisije: 
• http://ec.europa.eu/budget/figures/2012/2012_en.cfm 
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